
Comprendre le problème 

Saisir les éléments à partir des 

documents 

Conclusion 

Utiliser des éléments 

issus de ses 

connaissances 

Effectuer des déductions 

logiques 

Exemple d’évaluation formative du brouillon 
d’argumentation 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB : très bien 
A : satisfaisant, mais améliorable 
I : insuffisant 
NA : non acquis ou absent(e) 



Comprendre le problème et le résoudre 

Saisir les éléments à partir des 

documents 

Utiliser des éléments 

issus de ses 

connaissances 

Effectuer des déductions 

logiques 

-Une des causes du DTII : 

surpoids et manque 

d’activité 

-cellules β produisent 

l’insuline 

Comprendre l’intérêt de 

l’injection d’insuline et du 

traitement  par bétatrophine 

dans leur cas respectif 

-Injection de bétatrophine provoque une 

prolifération des cellules β par mitoses  

-Bétatrophine provoque la multiplication des 

cellules β sans provoquer la multiplication des 

autres types cellulaires. 

 

 

-Destruction précoce des cellules β pour 

Noémie par des lymphocytes 

-Destruction progressive par dépôt de 

substance amyloïde 

 

-Noémie : diabète de type I 

-Pascal : diabète de type II 

-Pour les deux 

diagnostiqués depuis 5 

ans 

 

-Faible % de cellules β  fonctionnelles, 

donc peu insuline sécrétée d’où la 

nécessité des injections d’insuline dans 

les deux cas 

-Dans les deux cas traitement à la 

bétatrophine intéressant pour régénérer 

les cellules β  fonctionnelles et espacer 

les injections d’insuline 

-Peut être la solution pour Noémie 

-Pour Pascal nécessité de perdre du 

poids et de modifier son mode de vie 

 

  

-Actuellement, 10% de cellules 

β  fonctionnelles chez Noémie 

-chez Pascal, 45% de cellules β  

fonctionnelles  

Exemple d’évaluation formative du brouillon 
d’argumentation 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB A I NA 

TB : très bien 
A : satisfaisant, mais améliorable 
I : insuffisant 
NA : non acquis ou absent(e) 

-Pascal en surpoids et 

sédentaire.  

 

-Une des causes du DTII : 

surpoids et manque 

d’activité 

TB A I NA 


